

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

№ 11 Ч. 3. СЕРЕДА, 21 СІЧНЯ, 1920. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, JANUARY 21st, 1920. No. 3. VOL. II.

### Новинки.

#### ПОВАНІ ЗАВОРУШЕННЯ РОБІТНИКІВ В БЕРЛІНІ.

Перед німецьким парламентом убито 42 робітників.

#### В Німеччині проголошено воєнний стан.

БЕРЛІН, 14 січня. — Німецьке правління об'явило воєнне положення по цілій Німеччині вслід за масовою демонстрацією, в котрій було убито троїтьох осіб а многи ранено машинними карабінами в біій перед будинком райхстагу.

Независимі соціалісти і комуністи скликали велику масу робітників для протесту проти законопроекту про промислову раду. До полудня демонстрація прийняла величезні розміри; уліці були набиті народом, появились червоні прапори і плякати з написами.

Власти окружили будинок парламенту горожанською гардією і відділами з машинними карабінами. Коли парламент зібрався о 3 годині ніні по полудні, пера будинком райхстагу зібралася 40.000 демонстрантів і до них прибули наві робітничі делегати, які несли червоні прапори і написи, на котрих виднілись слова: "Вся власть Соцітам". Серед товпи роздавались оклики: "Долів Носке!"

В хвилину опісля надіхалося моторовими троками багато війська до скріплення сторожі довкола парламенту.

Товпа направила до будинку парламенту. Тоді зібрався наказ стріляти в товпу. Огонь з карабінів і машинних карабін почався о 3.40 і тривав п'ять мінут; в наслідок сего товпа бистро і в страшнім замішанні розбігалася на всі сторони.

Независимі соціалісти в парламенті остро критикували правління, сразу за присутність війська коло парламенту, а коли далися чути перші вистріли, в сал засідань райхстагу почалося таке замішань, що пресідателі палати мусів перервати засідані і відпочити дого.

Соціал-демократична фракція в райхстагу добиває ся встановлення робітничих рад. Правління внесло винци законопроект, після котрого робітничі ради дозволяють ся, але вони повинні знаходити ся під контролею правління. Проти сего законопроекту соціалісти і ведуть тепер енергичну агітацію.

ЛОНДОН, 15 січня. — Отримані тут ніні депеші говорять, що в Берліні поновили ся вчезна зворушення. Мілтар-власти зарядили додаткові заходи для охорони міста. Піварядово проголошено, що в бою перед будинком парламенту у вівторок убито 42 особи і 105 ранено.

ПАРИЖ, 14 січня. — З Берліна доносять, що в цілій Німеччині, з винятком Баварії, Саксонії, Віртембургу і Бадену, проголошено воєнний стан.

БЕРЛІН, 14 січня. — Головнокомандуючий в берлінській армії і Бранденбурської провінції Густав Носке заборонив продаж газет "Фрайгайт"

#### (орган независ. соціалістів) і "Червоного Прапора" (орган Спартаківців) в місцях проголошених на воєнний положення.

Видали маніфест.

#### Не хотять допустити до залізничного страйку в Італії.

РИМ, 15 січня. — Щоби не допустити до вибуху страйку залізничників правління признало, 100 мільонів лірів на сейчасову запомогу робітникам.

Правління рівнож згодилось встановити на залізницях 8-годинний день праці, а також пристало на домаганя, щоби робітники мали своїх представителів в залізничних дирекціях.

#### Воєнний стан в Італії.

ПАРИЖ, 20 січня. — Депеші з Італії доносять, що в наслідок страйку залізничників по всіх великих містах в Італії зібрав проголошений воєнний стан.

#### Генеральний страйк залізничників в Іспанії.

МАДРИТ, 14 січня. — Комітет краєвої федерації залізничників видав тут в п'янеділок урядове оповіщення, в котрім проголошено генеральний страйк залізничників в Іспанії, який має почати ся 20 січня (вчез).

#### Англійський прем'єр скликає нараду міністрів.

ЛОНДОН, 15 січня. — Большевицькі побіди, дуже занепокоїли Англію і прем'єр Лойд Джордж завізав телеграфічно англійських міністрів на нараду до Парижа, щоби застановити ся над грізною ситуацією, яка отсе вининула в Європі в наслідок большевицьких побід.

Телеграми з Варшави доносять, що большевики упоєні своїми побідами, готовлять ся до наступу на Польщу і балтійські провінції.

#### БЛОКАДА РОСІЙ ЗНЕСЕНА.

ЛОНДОН, 17 січня. — Оповіщено тут, що торговельні зносини з російською Росією зібнуть ся сейчас навзаєм, однак становеще до совітського правління остає незмінне.

ПАРИЖ, 17 січня. — Іза гуманности до російського народу, головна рада знесе заборону на ви віз поживи, лікарств і рільничих знарядів, які будуть висилати ся до Росії в заміну за збіжжя і лен.

#### Знесене блокади побідою для совітів.

МОСКВА, 19 січня. — Російські газети, обговорюючи знесення альянтської блокади кажуть, що се знаєа побіду для совітського правління. Газети дальше заявляють, що для альянтських кораблів буде тяжко дістатись до російських портів, хиба, що між альянтами а большевиками заклочить ся певного рода перемирє.

#### Новий президент Франції.

ПАРИЖ, 18 січня. — Президентом Франції зібрав вибраний соціалістичний кандидат П. Дешанель. Його противник, прем'єр Клемансо, котрий також хотів бути президентом, перелав, діставши 18 голосів менше від Дешанеля. Коли Клемансо побачив, що перепадає при голосованні, він зрезигнував і зивав своїх прихильників, щоби вони поперли дотеперішого президента Франції Пуанкаре, однак сей апель Клеманса нічого не поміг.

#### Французський кабінет зрезигнував.

ПАРИЖ, 19 січня. — Французське правління, прем'єром котрого був "тигр" Клемансо, зрезигнувало і президент Пуанкаре покликав Міллєранда, щоби він утворив нове правління.

#### Енвер Паша починає большевицьку революцію.

ЖЕНЕВА, 15 січня. — Енвер Паша, бувший турецький міністер війни, якого недавно вибрано королем Курдистану, за чав большевицьку революцію в Туркестані, Афганістані і Бенджістані — доносить телеграма з Баку. Кажуть, що він має багато сторонників і стремить до поладення впливу Великої Британії в південно-західній Азії, а остаточно й до прогнаня Бритійців з Індії.

Доносьть, що російське совітське правління дає на пропаганду Енверу Паші великі грошеві суми.

#### Вістка про увязненє Колчака пстверждена.

ЛОНДОН, 16 січня. — В бездротній депеші з Москви офіційно потверджує ся, що адмірал Колчак арештований і взятий в полон.

З початку наспіли були доносення, що Колчака арештував повставший проти него полковник Поляев. Тепер же носять ся слухи, що Колчака взяли в полон большевики.

#### Колчак в'язнем у соціалістично-революціонерів.

ПЕКИН, 17 січня. — Сюди доносять депеші, що соціалістично-революціонери мають повну контролу над містом Іркутском і в їх руках знаходиться Колчак як в'язень.

#### Повстають проти зіврств Семенова.

З Москви доносять, що більшість козаків в Амурській області, а також Буряти і Кіргізи в Забайкальській області повстали проти зіврств Семенова і відмовились слухати його локальних представників та їх прогналі.

#### ДАЛЬШІ ПОБІДИ СОВІТСЬКОЇ АРМІЇ.

ЛОНДОН, 14 січня. — Бездротна телеграма з Москви, що доносить про большевицькі побіди, говорить: Ворожі війська (ген. Денкіна) зібтали цілковито знищені після того, як большевики заняли Донецький басейн, де забрали величезну кількість всього добра. Большевицька кавалерія під проводом Буденного і Думєнка доконала героїчних подвигів, які з почестю занотує військова історія. Польсько-литовський наступ в околицях Двинська має тільки локальне значенє.

#### Не будуть зачіпати Японію.

В своїм поході на Схід в Сибірі большевицька армія прийде нездовго в контакт з Японцями, однак не підійме ніяких агресивних кроків, які могли би спровокувати війну з Японцями. Однак все таки небезпека зі сторони Японії та васалів агітати на заході спонукує большевицькі власти звернути голову своєю енергією на військове приготування.

#### Хінські большевики будуть помагати російським в Східній Сибірі, як про се доносять телеграми з Челябинська.

#### Розоружують Махна.

В околицях Александровська большевицькі війська розоружили відділи "генерала" Махна. Один полк Махна перейшов на сторону большевиків.

#### Совітська армія заняла Никопіль і Мейтгополь.

ЛОНДОН, 15 січня. — Бездротна телеграма з Москви доносить, що большевицькі війська заняли Никопіль над Дніпром, 75 миль від устя тої річки, і Мейтгополь в Таврійській губернії. Большевицькі війська дійшли до лінії сіл 50 миль на захід і 30 миль на південний захід від Мейтгополя.

#### Большевицькі заняли Ростов над Доном.

ЛОНДОН, 15 січня. — Бездротна телеграма з Москви доносить, що большевицькі заняли Ростов над Доном. Скажано, що в тім місті большевицькі взяли 10.000 п'янінників, 32 гармати, дев'ять тенків і багато иншої добичі.

Иша телеграма доносить про успіхи большевиків в Туркестані. На тім фронті вони поладили четверту і п'яту дивізії проти большевицьких військ враз з начальним командантом четвертої дивізії.

#### Алянти висилають на Кавказ двіста тисяч армію.

ЛОНДОН, 20 січня. Новинкарська агенція подає, що алянти висилають на Кавказ проти большевиків 200.000 жовнірів. Флотя відпливає на Чорне море.

#### Кажуть, що мають цілу північну Сибір.

ЛОНДОН, 17 січня. — Бездротна депеша з Москви доносить, що ціла північна Сибір

#### находиться під контролею совітського правління.

#### Польща не хоче мира з Росією.

ЛОНДОН, 15 січня. — Тут отримано доносенє, що польське правління відкинуло мирові пропозиції російсько-совітського правління.

#### В Польщі ширить ся інфляція.

ПАРИЖ, 19 січня. — Наспівні тут вісті з Варшави подають, що в цілій Польщі шале іспанська інфляція, яка забирє тисячі жертв. Серед населеня панує переполох.

#### Совітська армія на Україні беть ся з Польськими.

ЛОНДОН, 19 січня. — Бездротна телеграма з Москви доносить, що на українсько-польській границі йде завзята боротьба між большевиками а польськими військами.

#### Большевики машерують на Східну Галичину?

НЬЮ ЙОРК, 16 січня. — Непотвержені вісті з Берна в Швайцарії доносять, що большевики — аже мали розпочати наступ проти Польщі і машерують на Галичину.

Деякі доносеня говорять навіть, що большевицькі війська дійшли вже до Тернополья в Східній Галичині.

#### Вел. Британія вислала на Чорне море свою флотю.

ЛОНДОН, 19 січня. — Англійське правління дало розказ воєній флоті, щоби вона сейчас вирушила на Чорне море, щоби там заопікуватися і дати охорону британським горожанам, котрі в наслідок большевицького наступу є змушені втікати з України.

#### Син-Фейнери побідили при виборах.

ДУБЛІН, Ірландія, 17 січня. — Виследи з муніципальних виборів вказують, що Син-Фейнери спільно з робітничством вніесли при виборах побіду і контролюють локальні заряди по цілій Ірландії, з винятком одного Ульстеру.

#### Египетські націоналісти проти місї Мільєра.

КАЙРО, Египет, 17 січня. — Египетські націоналістичні провідники видали апель, щоби бойкотувати мирову місію лорда Мільєра.

#### Страйк в Бельгії поширє ся.

АНТВЕРПІЯ, 13 січня. — Всі робітники при адміністрації мостами і дорогами в антверпській провінції вийшли в понеділок на страйк, слідуочи за державними робітниками, які в числі 25.000 вийшли на страйк в суботу.

#### Воєнний стан в Іспанії.

МАДРИТ, 8 січня. — Оповіщено тут, що по цілій провінції Каталонії проголошено воєнний стан. Міністер внутрішніх справ заявив, що в Барселоні було спокійно і потвердив доносеня, що в наслідок недавніх безпорядків переведено більше як 300 арештованів. Він сказав також, що правління намірє підняти острі міри, щоби покінчити з теперішнім станом речей; першим кроком до сего має бути виданє приказу, щоби закінчити локват, недавно проголошений в Барселоні.

#### Українські повстанці здобули Одесу.

КОПЕНГАГА, 13 січня. — Українські повстанці, при помочи галицьких Українців, ввійшли до Одеси, як оповіщає депеша зі Львова до українського пресового бюра.

#### Кажє, що можна застановити війну на Сході.

ЛОНДОН, 14 січня. — Лорд Роберт Сесіл сказав ніні, що ліга держав може сейчас припинити боротьбу на Сході, коли би зажадала від Польщі і большевиків, аби вони заперестали воювати.

#### Повстаня Сирійців проти Французів.

ЛОНДОН, 14 січня. — Межи Сирійцями і Французами в районі коло Дамаска відбули ся кроваві бої. Обі сторони понесли великі втрати, особливо Французи.

Сирійський комітет народної оборони видав прокламацію, в якій виступає проти заграничної інтервенції в якій би то не було формі.

#### Рух проти інтервенції в Японії.

ТОКІО, 13 січня. — Сильний рух проти інтервенції в Сибірі поширюєть ся по Японії. Відбулось поважне засіданє кабінету міністрів, на котрім зєсторонно обговорювало ся сибірське питанє. Офіційно еше не опубліковано рішення наради японських міністрів.

#### Страйк друкарів в Бельгії.

БРУКСЕЛЯ, 14 січня. — Антверпські (буржуазні) газетні рішши видавати щодня ли

#### ше одну малу газету, в котрій буде лише одна колона "новинок". Се стало ся в наслідок страйку друкарських робітників.

#### Почтови робітники, з малими винятками, страйкують по цілій Бельгії.

33 послів обстає за виключення соціалістами.

ОЛБАНІ, Н. Я., 13 січня. — 71 голосами проти 33 нішша палата стейтвоту легіслатури відкинула вчеза внесок посла Донога, аби взяти щезраз під обміркованє акцію з минулого тижня, якою суспендовано п'ятьох соціалістичних послів з міста Нью Йорку.

Внесок піддержували демократи а проти нього були всі републиканці з провінційальних округів стейту і трох демократів.

#### Американці бють ся з бандами Семенова.

ЛОНДОН, 16 січня. — Два Американці зібтали убиті а три ранені в борбі з брешірованим поїздом атамана Семенова межі Байкальським озером а Верхнеудінськом в Забайкальській області. Американці мали забрати той поїзд Семенова.

Доносьть також про ряд инших сутичок межі відділами Чехо-словаків а жовнірами атамана Семенова.

#### 50 великих організацій проти виключеня 5 соц. послів.

НЬЮ ЙОРК, 13 січня. — На мітінгу 80 організацій, числячих 600.000 членів, більшість котрих не є соціалістами, ухвалено скликати великий масовий мітінг в Медісон Сквер Гарден, на котрім зарпостеує ся проти виключеня 5 соціалістичних послів із новорської стейтвоту легіслатури. На сім мітінгу зібрано поперх \$30.000 на веденє кампанії за прийнятенє назад соціалістичних послів.

#### ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ.

Через се, що декотрі робітники при видавничстві "Укр. Роб. Вістий" брали участь в відбувших ся сими днями Загальних Зборах Укр. Роб. Дому, надрукованє сего числа "Укр. Роб. Вістий" опізнило ся, за що перепрашаємо шановних передплатників і читачів.

Адміністрація "У. Р. В."

**ПРЕДСТАВЛЕНЯ В УКР. РОБ. ДОМІ.**

В СУБОТУ, 24-го СІЧНЯ, С. Р. Тов. "Просвіта" в Вінніпегу відіграє відому комедію в 4-ох діях, А. Ф. Каценка п. н.:

**"ЗОРЯ НОВОГО ЖИТЯ"**

Ціни місць: 75, 50, 35 і 25 ц.

В СУБОТУ, 7-го ЛЮТОГО, С. Р. Т-го ім. М. Заньковецької відіграє інтересну драму в 5-х діях, Л. Барвінського п. н.:

**"КАТОРЖНА"**

Ціни місць: 75, 50, 35 і 25 ц.

Тикети на всі представлення можна купити вчасніше в Українським Робітничім Домі і у всіх українських skleпах та підприємствах.

ЦЕЛЯРІЯ.  
АВІ  
вислана гро-  
шоване, позички  
документів як  
купо реально-  
нас.  
сеї пори слу-  
жам" які входять  
рав.  
CO.  
WINNIPEG, MAN.  
ИКА  
и маємо ліни на  
наших лікарств,  
она дістати лікар-  
стве лікарства, а  
се, а ми ван його  
віль гол. 4.2 1.25  
емориди 4.1 1.00  
емориди 4.2 1.25  
принци 4.5 1.25  
прописанє крові 1.00  
крас і керні 2.25  
на керні 50 - 3.25  
ревматизм 50 - 1.50  
на ревматизм 5.00  
корні 50, 1.00 і 1.50  
з корні на  
4.1 25 - 50  
пербата 4.2 75 - 1.50  
а гор. воду 1.50 - 6.50  
про очей 50 - .75  
катар 50 - 3.25  
дури до ліни  
ерфруни  
елства на білз зубів.  
на оплату пошти.  
еже самі. Пішіть  
на адресу:  
E  
Winnipeg, Man.  
ИКА  
ЖУТЕРІНІ.  
аже провадив при  
850 Мейн Стр., Він-  
ніпег відділ годинників.  
Маємо на складі  
вибір годинників стін-  
них, дамських і муже-  
вських кишенькових і на-  
стоєвих, як також лан-  
цюгів, перстнів, кулі  
отпукує куверських.  
визначенє перво-  
ва з яку гарантуємо,  
і вислана на про-  
дує умірковані —  
Х. Заніи який годин-  
ник вишлемо, віддамо  
важна стало у нас за-  
раєви.  
ий годинник  
К.  
справи, виконуючи їх  
кож поштою.  
JK  
Winnipeg, Man.  
K STORE  
Winnipeg, Man.  
ТОРГОВЛЯ  
РНА  
ри по уміркова-  
жажуєте.  
ON  
72140.  
ваших услуг,  
ляк, властитель.